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   Bogdan Simionescu s-a născut la Iași, la 16 
martie 1948, într-o familie de învățători şi profe-
sori care l-au educat în spiritul valorilor autentice. 
Curiozitatea a fost calitatea principală care l-a im-
pulsionat să devină cel mai tânăr doctor în ştiinţe 
din România anilor 1975, la vârsta de 27 de ani. În 
cercul tatălui său Cristofor, președinte al Academi-
ei Române, a cunoscut personalități și savanți, ca 
Otilia Cazimir, Ștefan Procopiu, Grigore Moisil, 
Paul Flory şi Ephraim Katzir, care i-au fost repere 
profesionale și morale.   

A continuat studiile postuniversitare însu-
șindu-și literatura națională și universală. Devenit 
profesor la Universitatea Tehnică „Gh. Asachi” 
din Iași, și-a continuat cu asiduitate studiile în 
domeniul chimiei macromoleculare. Ca director 
al Institutului de Chimie Macromoleculară „Pe-
tru Poni”, a devenit o autoritate în studiul poli-
merilor. În această calitate, a prezentat un proiect 
foarte minuțios profesorului Eugen Simion, căruia 
i-a  câștigat încrederea și sprijinul. A devenit unul 
dintre animatorii principali ai Filialei Academiei 
Române din Iași și cu o tenacitate constantă a urcat 
pe treptele cercetării științei chimiei macromole-
culare, căreia i-a devenit ambasador până în ultima 
clipă a vieții sale. 

Ca academician, profesorul Bogdan Simio-
nescu a fost ales vicepreședinte al Academiei. Și-a 
închinat întreaga activitate celor patruzeci de serii 
de studenți care i-au urmat cursurile, sfaturile și 
sprijinul. Mulți dintre ei și-au elaborat lucrarea de 
licență, dizertație sau doctorat sub calda și autori-

tara sa coordonare. A fost președintele Școlii Doc-
torale a Academiei Române (SCOSAAR) și al Co-
mitetului Român de Istorie și Filosofie a Științei și 
Tehnicii (CRIFST). 

În paralel, a devenit un luptător neobosit 
pentru Limba Română, în țară și în afara ei, în 
provinciile istorice din afara granițelor, uitate de 
statul român. A militat în Parlamentul Republicii 
Moldova şi în cadrul întrevederilor cu diverși mi-
niștri pentru invalidarea sintagmei de „limbă mol-
dovenească”. A ajutat comunitatea românească din 
Ucraina prin cunoașterea problemelor arzătoare și 
implicarea sa activă la Chișinău. A susținut o cola-
borare permanentă cu Academia de Științe a Mol-
dovei, sprijinind demersurile președintelui institu-
ției, Ion Tighineanu. A obținut sprijinul Academiei 
Române pentru continuarea publicării unor reviste 
culturale în limba română la Chișinău.  

A stabilit legături cu autorii colecției „Em-
blematic Romania” publicată de Editura Paideia și 
a promovat-o. În vastele sale relații internaționale, 
Bogdan Simionescu s-a luptat pentru o Academie 
Română mai puternică şi mai vizibilă, considerând 
că datoria elitelor este să se implice activ în viața 
societății, coborând din turnul de fildeș. A spus: 
„Mai ales astăzi, când suntem sufocați de subcultu-
ră şi de pseudomodele, lupta pentru îmbunătățirea 
constantă a nivelului cercetării ştiinţifice este ex-
trem de importantă în institutele Academiei Româ-
ne. Doar astfel se pot realiza proiecte ca Dicționa-
rul Limbii Române sau Istoria Românilor şi multe 
alte opere fundamentale pentru națiunea noastră”.

Fructul cade lângă copacul 
care l-a născut

Jean-Jacques Askenasy
Membru de onoare al Academiei Române
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Distins promotor al gândirii interdisciplinare 
în cercetare şi educație, a asigurat legătura cercetă-
rii românești cu Consiliul Ştiinţific International și 
a luptat pentru menținerea cercetării științifice din 
România la nivel european.

Preocupările domniei-sale în investigarea 
vastului domeniu al chimiei au condus la rezultate 
de excepție. În anul 2000 a câștigat concursul de 
director al Institutului de Chimie Macromolecula-
ră „Petru Poni” din Iași. Felul în care a asigurat 
conducerea Institutului a dus faima valorilor ro-
mânești peste hotare. 

În perioada dintre 21 și 27 ianuarie 2020, 
academicianul Bogdan Simionescu a fost invitat 
de Universitatea Tel-Aviv pentru a participa la 
Seminarul Binațional „Nicolae Cajal”. Seminarul 
s-a bucurat de prezența Excelenței Sale ambasadorul 
Israelului în România, David Saranga, și a avut 
loc în mod simbolic în ziua comemorării eliberării  
lagărului morții „Auschwitz”. După citirea 
mesajului adresat de președintele Academiei, 
profesorul Ioan-Aurel Pop, domnia-sa a prezentat 
memorabila sa conferință: „Impactul membrilor 
evrei asupra activității Academiei Române”. Acest 
studiu amănunțit și captivant despre contribuția 

erudiției fiecăruia dintre cei 50 de academicieni 
evrei, în decursul celor 150 de ani de existență a 
Academiei Române, a trezit un deosebit interes 
din partea universitarilor din Tel-Aviv. 

 În perioada petrecută în Israel a vizitat și 
Institutul Weizman de la Rehovot și a purtat discuții 
profesionale cu diferiți specialiști israelieni în 
macromolecule. 

Om modest și de o deosebită sensibilitate, 
după fiecare atac mai sever în timpul războiului pe 
care-l purtăm, știind că am fiul și nepotul angajați 
în lupte, mi-a dat telefon, pentru a se asigura că eu 
și familia mea suntem sănătoși. 

Profesionist desăvârșit, coleg sincer şi 
constructiv, acad. Bogdan C. Simionescu a fost un 
exemplu de om de știință. El a lăsat ca moștenire 
Academiei Române, căreia i-a dăruit întreaga sa 
viață, următorul testament: „Respectarea unui ni-
vel ridicat de dezvoltare a infrastructurii de cer-
cetare. Susținerea și consolidarea programelor de 
cercetare prin atragerea celor mai talentați tineri 
în această activitate. Păstrarea unui potențial înalt 
de operare științifică, multidisciplinară, printr-un 
efort permanent de finanțare.” 

Stingerea sa din viață nu va reuși să stingă 
dragostea și respectul pe care i-l purtăm în suflete 
și creierele noastre. 

Fie-i memoria binecuvântată!




